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EDITORIAL

Προτάσεις για Ελλάδα: Μεγάλα δημόσια έργα σε μετα-
φορές όπως σιδηροδρομικές υποδομές, αστικές μεταφο-
ρές, λιμενικές εγκαταστάσεις, αεροδρόμια και ενεργειακά
έργα υποδομών, όπως  δίκτυα, εργοστάσια παραγωγής, ε-
γκαταστάσεις αποθήκευσης φυσικού αερίου.

Τουρισμός-Ακίνητα
1. Dalian Wanda
2. Country Garden Holdings
3. Beijing Urban Construction Group
4. ΗΝΑ
5. ZHONG FU TIAN DI GROUP
Προτάσεις για Ελλάδα: Επενδύσεις σε μεγάλα ακίνητα, ό-
πως τουριστικά, εμπορικά, θεματικά πάρκα, αθλητικός του-
ρισμός, παραγωγή ταινιών στην Ελλάδα, χρηματοδότηση
δράσεων για τον πολιτισμό, προώθηση τουριστικών πα-
κέτων για Κινέζους τουρίστες μέσα από το δίκτυo γραφείων
της. Επενδύσεις στον κλάδο ακινήτων.

Χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί
1. ICBC
2. China Development Bank
3. Everbright Financial Investment Holding
Προτάσεις για Ελλάδα: Επέκταση δραστηριοτήτων στην
Ελλάδα με διευκολύνσεις για την χρηματοδότηση επενδύ-
σεων από ελληνικές, κινεζικές και ξένες επιχειρήσεις. Χρη-
ματοδότηση ενεργειακών έργων υποδομών όπως δίκτυα,

Η
Ελλάδα προσδοκά στην προσέλκυση κι-
νεζικών κολοσσών, αλλά και συμμετοχή
της στο φιλόδοξο επενδυτικό σχέδιο
«One Belt One Road», τον νέο δρόμο του
Μεταξιού. Η χώρα μας επιδιώκει να κα-

ταστεί το κέντρο εισόδου της Κίνας στην Ευρώπη.
Έως τώρα και ως απότοκο του προσφάτου επίσημου τα-

ξιδιού κορυφαίων κυβερνητικών στελεχών υπό τον πρω-
θυπουργό Αλέξη Τσίπρα στην Κίνα, 13 μεγάλες κινεζικές
εταιρείες έδειξαν ενδιαφέρον μαζί με τρεις χρηματοπιστω-
τικούς οργανισμούς για συνεργασία.

Οι τομείς πρώτης προτεραιότητας του πλάνου συ-
νεργασίας είναι αυτοί των μεταφορών, της ενέργειας
και των τηλεπικοινωνιών, ενώ υπάρχουν περιθώρια
να επεκταθεί η συνεργασία και σε άλλους πιθανούς
τομείς. Η στρατηγική «One Belt One Road» δημιουρ-
γεί τον χώρο και τις δυνατότητες στην Ελλάδα να ανα-
βαθμίσει τον δικό της ρόλο στην σύγχρονη πραγματι-
κότητα. Η Ελλάδα ως χώρα της Ε.Ε. μπορεί να ανα-
λάβει πρωτοβουλίες αναζήτησης συγκλίσεων ανάμε-
σα στους στόχους της αναπτυξιακής στρατηγικής της
Ευρώπης με τους στόχους του One Belt One Road και
να είναι η εισηγήτρια ευρωπαϊκών στρατηγικών επι-
λογών που θα δίνουν νέα πνοή και νέο όραμα στην
ευρωπαϊκή ενοποίηση, στην λογική της δικής της
συμβολής στην διαμόρφωση του νέου πολυπολικού
κόσμου.

Η Κίνα αναμένεται να δημιουργήσει εμπορικές συναλ-
λαγές ύψους 3 τρισ. δολαρίων και επενδύσεις ύψους 40
δισ. δολαρίων. Έχουν υπογραφεί διμερείς συμφωνίες με
30 χώρες, και η Ελλάδα είναι μία από αυτές.

Ήδη δύο συμφωνίες υπεγράφησαν. Η πρώτη αφορά την
συνεργασία του Ομίλου Κοπελούζου και του Shenhua
Group, ύψους 3 δισ. ευρώ στον τομέα της ενέργειας, και η
δεύτερη την ForthNet με την ΖΤΕ με την υποστήριξη των
κινεζικών εταιρειών Shanghai Gongbao Business
Consulting και Kai Xin Rong Group σχετικά με την ανά-
πτυξη δικτύου οπτικών ινών, ύψους 500 εκατ. ευρώ.

Οι ΤΟΜεις πΟυ ενδιΑφερΟνΤΑι
Οι ΚινεζιΚΟι ΟΜιλΟι εινΑι:
Κατασκευές-υποδομές
1. China Railway Construction Engineering Group
(CRCEG)
2. China State Construction Engineering

εργοστάσια παραγωγής, εγκαταστάσεις αποθήκευσης φυ-
σικού αερίου, μεγάλων δημόσιων έργων σε μεταφορές, ό-
πως σιδηροδρομικές υποδομές, Θριάσιο, αστικές μεταφο-
ρές, λιμενικές εγκαταστάσεις, κ.ά., χρηματοδότηση έργων
στον Τουρισμό και τα Ακίνητα. Πρόταση για ίδρυση υπο-
καταστήματος στην Ελλάδα.

Μεταλλικά ορυκτά
1. China Aluminum International Engineering
Πρόταση για Ελλάδα: Αναβάθμιση και επέκταση μονά-
δων παραγωγής αλουμινίου.

Τρόφιμα-Αγροτικά προϊόντα
1. New Hope Group
Πρόταση για Ελλάδα: Επενδύσεις στον κλάδο τροφίμων
(χαρτοφυλάκιο), πρωτογενή παραγωγή-μεταποίηση, εγκα-
ταστάσεις αποθήκευσης-διακίνησης τροφίμων σε ΟΛΠ -
Θριάσιο, ηπειρωτική Ελλάδα. Συνεργασίες με ελληνικές ε-
ταιρείες τροφίμων για εισαγωγές στην Κίνα.
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το πΕΚΙνο ηρΘΕ στην ΔΕΘ
ΓΙΑ νΕΕσ ΕπΕνΔυσΕΙσ

Φέτος στην Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης η Κίνα είναι η τιμώμενη χώρα, κάτι στο
οποίο η κινεζική κυβέρνηση αποδίδει μεγάλη σημασία. Σύμφωνα με κορυφαίους
κύκλους της κινεζικής διπλωματίας στην χώρα μας, η επένδυση της Cosco στον
Πειραιά αποτελεί με διαφορά το πλέον επιτυχημένο έργο συνεργασίας στις υποδομές
στην Ελλάδα, αλλά και σε ευρωπαϊκό επίπεδο, και έχει ενισχύσει το ενδιαφέρον και
την εμπιστοσύνη των κινεζικών επιχειρήσεων για επενδύσεις στην Ελλάδα.


η Ελλάδα προσδοκά
στην προσέλκυση

κινεζικών κολοσσών,
αλλά και συμμετοχή της
στο φιλόδοξο επενδυτικό
σχέδιο «One Belt One
Road», τον νέο δρόμο
του μεταξιού. η χώρα
μας  επιδιώκει να κατα-
στεί το κέντρο εισόδου
της Κίνας στην Ευρώπη



αρθρο

μοστεί στα πλαίσια της αναπτυξιακής στρατηγικής του
Κινέζου προέδρου Xi Jinping, The Silk Road
Economic Beltandthe 21st - Century Maritime Silk
Road Beltand Road Initiative, ή αλλιώς the Beltand
Road, μέσα από το οποίο το Πεκίνο επιδιώκει να ε-
νώσει και να διευρύνει τις συνεργασίες με τις χώρες
τις Ευρώπης και της Ασίας.

Στην συγκεκριμένη προσπάθεια, η Ελλάδα αποτελεί βα-
σικό πυλώνα λόγω της στρατηγικής θέσης του ΟΛΠ αλλά
και χάρη στις εξαιρετικές κλιματολογικές συνθήκες που ευ-
νοούν τις διακινήσεις των προϊόντων. 

ΜνΗΜΟνιΟ ςυνερΓΑςιΑς 
Με ΤΗν εΘνιΚΗ επιΤρΟπΗ ΑνΑπΤυΞΗς 
Η επόμενη συνάντηση του πρωθυπουργού με τον Κι-
νέζο Πρόεδρο και πρωθυπουργό θεωρείται ζωτικής
σημασίας, καθώς κατά το ίδιο διάστημα θα υπογρα-
φεί μνημόνιο συνεργασίας του υπουργείου Οικονο-
μίας και Ανάπτυξης με την Εθνική Επιτροπή Ανάπτυ-
ξης και  Μεταρρυθμίσεων της Κίνας, NDRC. Σήμερα ο
Πειραιάς ανταγωνίζεται το Ρότερνταμ και την έξοδο
της διώρυγας του Suez. Αν λάβουμε υπ’ όψιν ότι το
90% περίπου του εμπορίου διεθνώς διακινείται μέσω

Της Αιμιλίας-Μιγκένα Σουλοβάρη

Σ
την Κίνα η δύναμη του δράκου θεωρείτο τόσο
μεγάλη, ώστε κάθε στοιχείο της φύσης, κάθε πο-
τάμι και πηγή, κάθε φύσημα του ανέμου να ελέγ-
χεται από την ζωοποιό ενέργεια του δράκου. Τέ-
τοια είναι η δύναμη του Δράκου, που ο βασιλιάς

των δράκων ελέγχει την ίδια την ζωή με τις κινήσεις του,
καθορίζει τις αλλαγές της μέρας και της νύχτας, τα καιρικά
φαινόμενα, τις ίδιες τις εποχές, και είναι αυτός που σύμ-
φωνα με τις δοξασίες θα φέρει το Αλφάβητο στην Κίνα. 

Ο «δρΑΚΟς» ςΤΗν ελλΑδΑ
Οι δράκοι, κύριοι των βουνών, κατοικούν σε τάφους
αλλά και σε λαμπρά παλάτια στα 4 σημεία του υδάτι-
νου ορίζοντα, στα βάθη των ωκεανών, ο καθένας στο
δικό του Κρυστάλλινο Ανάκτορο, γεγονός που εύκολα
προσδίδει ομοιότητες με τον θεό Ποσειδώνα της ελ-
ληνικής μυθολογίας. Σήμερα, «δράκο» αποκαλούμε
τον εγκληματία, ενώ το άκουσμα «δρακόντεια» μέτρα
μάς παραπέμπει στην δυναμική και επιβλητική εικό-
να του δράκου, μιας και το όνομα έχει αποτυπωθεί
τόσο έντονα στην ελληνική συνείδηση. Το όνομα Δρά-
κος το συναντάμε και στην ελληνική μυθιστορία, ό-
πως στον Διγενή Ακρίτα. Ο θρύλος θέλει τους Ακρίτες
να είναι υπερφυσικά ψηλοί, ρωμαλέοι και ανίκητοι
σε κάθε μάχη.

Στην ορθόδοξη Αγιογραφία, ο Άγιος Γεώργιος ο Τρο-
παιοφόρος πειράζεται «υπό του δράκοντος», όπου ο δράκος
συμβολίζει την αρνητική πλευρά του εαυτού του ήρωα, και
καλείται να βρει το θάρρος και την δύναμη να τον σκοτώσει,
με όπλο τις ανώτερες ηθικές δυνάμεις του. 

πειρΑιΑς, ΤΟ «ΚεφΑλι ΤΟυ δρΑΚΟυ»
Το λιμάνι του Πειραιά φαίνεται ότι φιλοξενεί το «κε-
φάλι του Δράκου», όπως το αποκαλεί ο πρωθυπουρ-
γός στην πρόσφατη διμερή συνάντησή του με τον Κι-
νέζο ομόλογό του για την επένδυση της COSCO. Το
ενδιαφέρον ξεκίνησε το 2008 με τον έλεγχο των προβλη-
τών ΙΙ και ΙΙΙ για 35 χρόνια, με θετικό αντίκτυπο στις συ-
ναλλαγές, καθώς η διακίνηση εμπορευμάτων στο λιμάνι
συνεχίζεται έκτοτε με συνεχώς ανοδική πορεία. Τα ελληνι-
κά πλοία μεταφέρουν συνολικά το 60% του εισαγόμενου
πετρελαίου και πάνω από το 50% των κινεζικών εξαγόμε-
νων προϊόντων. Το εξαιρετικά φιλόδοξο Μega-Project
της τάξης του 1 τρισεκατομμυρίου δολαρίων θα εφαρ-

θαλάσσης, το λιμάνι του Πειραιά ως το μεγαλύτερο
ευρωπαϊκό λιμάνι στην έξοδο προς την Ευρωπαϊκή
ζώνη και  το βαθύτερο λιμάνι της Μεσογείου βρίσκε-
ται σε εξαιρετικά πλεονεκτική θέση.

Η νέα συμφωνία θέτει σε τροχιά ανάπτυξης την ανασυ-
γκρότηση της χώρας τόσο οικονομικά όσο και παραγωγικά,
και αυξάνει τις διεξόδους εξόδου από την κρίση. Η συγκυ-
ρία θεωρείται από την πολιτική ηγεσία ιδιαίτερα κατάλλη-
λη, αφού η φιλόδοξη επένδυση αναμένεται να αναβαθμίσει
την χώρα σε μια από τις βασικές πύλες στην διακίνηση ε-
μπορευματοκιβωτίων στην Μεσόγειο.
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ο ΚΙνΕΖΙΚοσ ΔρΑΚοσ 
τησ ΕΛΛηνΙΚησ οΙΚονομΙΑσ

Σύμβολο δύναμης, γενναιότητας και ηρωισμού, αλλά και ευγένειας και καρτερίας, 
ο μυθικός Δράκος αντιπροσωπεύει την ενεργητική αποφασιστική και ευφυή δύναμη
και υπεροχή. «Lung Tik Chuan Ren», «Απόγονοι του Δράκου», αυτοαποκαλούνται 
οι σύχρονοι Κινέζοι, ώστε ο Θεϊκός Κινέζικος Δράκος έχει σχεδόν ταυτιστεί 
με το σύμβολο της Κινεζικής φυλής. 



COSCO

χρόνια ο ταξιδιώτης και ο επισκέπτης του Πειραιά,
μέσα στο λιμάνι και στην γύρω περιοχή, θα βλέπει ξε-
νοδοχεία, shopping centers, outlets, εστιατόρια, εν-
δεχομένως και σινεμά. 

επενδυςεις
Σε ό,τι αφορά τις επενδύσεις 350 εκατ. €, το σχέδιο προ-
βλέπει να υλοποιηθούν βάσει του χρονοδιαγράμματος της
σύμβασης παραχώρησης. Πέραν αυτού, εξετάζονται διά-
φορες δυνατότητες χρηματοδότησης, όπως για παράδειγμα
η αξιοποίηση κοινοτικών χρηματοδοτήσεων σε συνεργα-
σία με την ελληνική κυβέρνηση, για την δημιουργία νέων
θέσεων στον προβλήτα της κρουαζιέρας.

Σ
την κρουαζιέρα η χρονιά χαρακτηρίζεται ως ση-
μαντική καθώς αυξήθηκαν κατά 20% οι επιβάτες
homeporting, ενώ ξεκίνησαν οι πρωτοβουλίες
διείσδυσης στην κινεζική αγορά. Παράλληλα,
σχεδιάζεται η επένδυση επέκτασης των υποδο-

μών για υποδοχή μεγαλύτερων κρουαζιερόπλοιων νέας
γενιάς. Στο carterminal καταγράφηκε αύξηση 6% στην δια-
κίνηση αυτοκινήτων, ενώ η τάση ήταν για ακόμη μεγαλύ-
τερη αύξηση, που ωστόσο ανακόπηκε εξαιτίας της περυσι-
νής απεργίας. Στόχος της διοίκησης είναι να ενισχυθούν οι
υπηρεσίες αλλά και οι υποδομές όπως τα κλειστά πάρκινγκ,
όπως ζητούν οι εταιρείες μεταφοράς αυτοκινήτων.

Το επιχειρηματικό σχέδιο προβλέπει ότι σε πέντε

Παράλληλα εξετάζονται οι δυνατότητες χρηματοδότησης
από τράπεζες, και έχουν ήδη γίνει συζητήσεις με την ΕΤΕΠ
αλλά ακόμα και με κινέζικες τράπεζες. Το λιμάνι του Πει-
ραιά εξάλλου αποτελεί σημαντικό μέρος της πρωτοβου-
λίας «μία ζώνη ένας δρόμος», και στόχος είναι να αξιοποι-
ηθεί η στρατηγική θέση του ώστε να αναπτυχθούν οι σχέ-
σεις με κινεζικές τράπεζες. 

Ένα πρώτο βήμα για να αποτελέσει το λιμάνι του Πει-
ραιά τον κόμβο των μεταφορικών διαδρόμων έγινε με την
υπογραφή δύο μνημονίων συνεργασίας ανάμεσα σε
COSCO, ΟΛΠ και Shanghai International Port Group
(SIPG).

Με δυΟ ΜνΗΜΟνιΑ ςυνερΓΑςιΑς 
H Shanghai International Port Group, που διαχειρίζεται
το 25,7% του διεθνούς όγκου συναλλαγών στην Κίνα, δια-
κινώντας περίπου 35 εκατ. εμπορευματοκιβώτια ετησίως
με 2.700 προσεγγίσεις πλοίων μηνιαίως, υπέγραψε ξεχω-
ριστά μνημόνια συνεργασίας με την COSCO και τον ΟΛΠ.

Η πρώτη συμφωνία αφορά στη συνεργασία μεταξύ
του ΟΛΠ και του λιμανιού της Σαγκάης, για την δια-
κίνηση και αύξηση των εμπορευματοκιβωτίων από
την Κίνα σε Ε.Ε., αλλά και την μεταφορά τεχνογνω-
σίας και εκπαίδευσης προσωπικού στην Ελλάδα. Η
δεύτερη συμφωνία μεταξύ της COSCO και της Shanghai
International Port Group αφορά σε θέματα διεθνούς
συνεργασίας και την υπέγραψαν ο πρόεδρος της
China Cosco Shipping Corporation Limited, Hu
Lirong, και ο πρόεδρος της SIPG, Chen Xuyuan.

Εκτιμάται ότι ο Πειραιάς και η ευρύτερη περιοχή, εκτός
από τις συμφωνημένες επενδύσεις των 350 εκατ. ευρώ της
COSCO, στην επόμενη δεκαετία θα πλαισιωθεί και από ε-
πενδύσεις συγγενών επιχειρήσεων που θα παρέχουν υπο-
στήριξη στις δραστηριότητες της SIPC.
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12 μηνΕσ στο
τΙμονΙ του οΛπ

Σύμφωνα με στοιχεία της Porteconomics, το λιμάνι του Πειραιά βρίσκεται 
στην 3η θέση στηn διακίνηση κοντέινερ στην Μεσόγειο και στην όγδοη στην Ευρώπη.
Στόχος είναι ο Πειραιάς να αναδειχθεί σε ένα από τα μεγαλύτερα λιμάνια 
της Ευρώπης, και ήδη παρουσιάζει μακράν το μεγαλύτερο ποσοστό αύξησης, 
ενώ απασχολεί αυτήν την στιγμή 1.100 εργαζομένους.


το επιχειρηματικό σχέδιο 
προβλέπει ότι σε  πέντε χρόνια 

ο ταξιδιώτης και ο επισκέπτης 
του πειραιά, μέσα στο λιμάνι και στην
γύρω περιοχή, θα βλέπει ξενοδοχεία,
shopping centers, outlets, εστιατόρια,
ενδεχομένως και σινεμά



OΜΙΛοΣ ΚοΠΕΛοΥΖοΥ
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πΟιΟς εινΑι Ο ΟΜιλΟς SHENHUA
H Shenhua Group Corporation Limited είναι κορυφαία
κρατική επιχείρηση εξόρυξης και ενέργειας στην Λαϊκή
Δημοκρατία της Κίνας (ΛΔΚ) αλλά και παγκοσμίως, με πω-
λήσεις της τάξης των 10 δισ. ευρώ και περιουσιακά στοι-
χεία ύψους 62 δισ. ευρώ. Ο όμιλος Shenhua ιδρύθηκε τον
Οκτώβριο του 1995 υπό την αιγίδα του κρατικού συμβου-
λίου της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας. 

Η Shenhua έχει τα μεγαλύτερα αποθέματα άνθρακα, εί-
ναι ο μεγαλύτερος προμηθευτής και πωλητής άνθρακα
στην Κίνα. Η επιχείρηση άνθρακα της εταιρείας έχει γίνει
το μοντέλο μεγάλης κλίμακας, υψηλής απόδοσης και α-
σφαλούς παραγωγής στην βιομηχανία άνθρακα της Κίνας.

Η εταιρεία εξορύσσει, επεξεργάζεται και εμπορεύεται α-
σφαλτούχο άνθρακα, ανθρακίτη, λιγνίτη, άνθρακα οπταν-
θρακοποίησης και άλλα προϊόντα άνθρακα. 

Ο Όμιλος Shenhua δραστηριοποιείατι στην παραγωγή
ηλεκτρικής ενέργειας, στις σιδηροδρομικές μεταφορές, λι-
μάνια, ναυτιλία, χημικά άνθρακα και άλλες συναφείς επι-
χειρήσεις.

Το 2014 ο Όμιλος Shenhua παρήγαγε 437 εκατομ-
μύρια τόνους άνθρακα και οι πωλήσεις ανήλθαν σε
588 εκατ. τόνους. Την ίδια χρονιά, τα έσοδα ανήλθαν
σε 328,6 δισ. γιουάν (53 δισ. δολάρια ΗΠΑ) και η ε-
ταιρεία κατέλαβε την 196η θέση στο Global Fortune
500. Τα κέρδη του ομίλου διαμορφώθηκαν σε 64
δισ. γιουάν (10 δισ. δολάρια ΗΠΑ).

Το 2014, η εταιρεία μέτεφερε μέσω σιδηροδρόμων 224
δισ. τόνους άνθρακα. Η Shenhua διαθέτει τρεις λιμένες και

Π
ρόκειται για την συνεργασία του Ομίλου Κο-
πελούζου και της κινεζικής κρατικής εταιρεί-
ας Shenmue Group. Η συμφωνία που υπέ-
γραψε ο Όμιλος Κοπελούζου με την
Shenhua Group, που είναι η μεγαλύτερη πα-

ραγωγός άνθρακα στον κόσμο και μία από τις μεγαλύτερες
εταιρείες παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας της Κίνας, προ-
βλέπει «συνεργασία και ανάπτυξη στον τομέα της πράσινης ε-
νέργειας και στην περιβαλλοντική αναβάθμιση μονάδων παρα-
γωγής ενέργειας στην Ελλάδα και σε άλλες χώρες». 

Το συνολικό εκτιμώμενο ύψος επενδύσεων ανέρχεται
σε 3 δισ. ευρώ. 

δΗΜΗΤρΗς ΚΟπελΟυζΟς: 
«ΠΡΑΞΗ Η ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ» 
«Είμαστε βέβαιοι ότι η συνεργασία με τον όμιλο Shenhua θα
λειτουργήσει ως καταλύτης για την ολοκλήρωση σημαντι-
κών επενδύσεων και θα προάγει την ενεργειακή βιομηχανία
της Ελλάδας, με έμφαση στην πράσινη ενέργεια και στις πε-
ριβαλλοντικές αναβαθμίσεις ενεργειακών μονάδων».

Η συμφωνία αντανακλά το έντονο κινεζικό ενδιαφέρον
για την ελληνική αγορά ενέργειας, το οποίο μέχρι σήμερα έ-
χει εκφραστεί με την είσοδο της State Grid στον ΑΔΜΗΕ
και την συμφωνία στρατηγικής συνεργασίας ΔΕΗ - CMEC
για την κατασκευή της μονάδας Μελίτη ΙΙ στην Φλώρινα. 

Η κινεζική εταιρεία, η οποία βρισκόταν σε πολύμηνες
διαπραγματεύσεις με τον όμιλο Κοπελούζου, είχε σύμφωνα
με πληροφορίες επισκεφθεί και τον σταθμό του Αμυνταίου
στην Φλώρινα, για τον οποίο και εκδήλωσε ενδιαφέρον.

Το ενδιαφέρον της κινεζικής εταιρείας φέρεται να ε-
στιάζεται στον σταθμό του Αμυνταίου, ο οποίος βρί-
σκεται σε προγραμματισμένη απόσυρση λόγω ρύπων
το 2019, και για να συνεχιστεί η λειτουργία του απαι-
τούνται σημαντικές επενδύσεις. 

Με το κινεζικό ενδιαφέρον για το Αμύνταιο φαίνεται να
συνδέεται και το σχέδιο της ΔΕΗ για την κατασκευή δύο α-
κόμη λιγνιτικών μονάδων από κοινού με ιδιώτες, κατά τα
πρότυπα της συνεργασίας με την CMEC για την Μελίτη ΙΙ.
Η μία μονάδα ισχύος 300 MW θα γίνει στο Αμύνταιο και
θα αντικαταστήσει τις δύο προς απόσυρση υφιστάμενες μο-
νάδες και η άλλη, ισχύος 450-500 MW, στον Άγ. Δημή-
τριο και θα αντικαταστήσει τις τέσσερις από τις πέντε μονά-
δες του σταθμού.

Η κινεζική εταιρεία Shenhua φαίνεται να εισέρχεται και
στο project του ομίλου Κοπελούζου κατασκευής αιολικών
πάρκων ισχύος 1.000 μεγαβάτ στην Κρήτη, η υλοποίηση
του οποίου συναρτάται από την ηλεκτρική διασύνδεση της
νήσου που αποτελεί την μεγάλη προτεραιότητα της State
Grid με την είσοδό της στον ΑΔΜΗΕ.

συνεργάζεται με λιμάνια τρίτων που χρησιμοποιήθηκαν
για την μεταφορά περίπου 235,8 εκατ. τόνων άνθρακα διά
θαλάσσης το 2014.

παραγωγή ηλεκτρισμού
Η συνολική παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας της Shenhua
ήταν 324,6 δισ. kWh το 2014, με το μεγαλύτερο μέρος να
προέρχεται από την χρήση άνθρακα.

Η Shenhua Guohua, μια από τις μεγαλύτερες θυγατρι-
κές της Shenhua Group που παράγει ηλεκτρική ενέργεια,
έχει υλοποιήσει ένα πρόγραμμα για την επίτευξη σχεδόν
μηδενικών εκπομπών στις μονάδες ηλεκτροπαραγωγής με
καύση άνθρακα. 

Η εταιρεία έχει δεσμευτεί ότι οι εκπομπές PM, SOx και
NOx είναι κάτω από τα πρότυπα που έχουν καθοριστεί
στην Κίνα για τις μονάδες παραγωγής φυσικού αερίου.

συμφωνΙΑ-μΑμουΘ
€3 ΔΙσ. μΕ την SHENHUA

H πρώτη μεγάλη ιδιωτική συμμαχία για την διεκδίκηση των υπό ιδιωτικοποίηση
λιγνιτικών μονάδων της ΔΕΗ είναι γεγονός και στέλνει θετικά μηνύματα για το
δύσκολο εγχείρημα που θα κριθεί στο market test του Σεπτεμβρίου. 
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Π
ρος τον σκοπό αυτό, έχει δημιουργήσει καινοτόμα προγράμματα και υπηρεσίες
για την εξασφάλιση των αναγκών των πελατών της, για τα οποία αγωνίζονται
νυχθημερόν, όπως ενδεικτικά είναι το εισόδημα, η οικογένεια, η περιουσία
και η ποιότητα ζωής. Παράλληλα παρακολουθεί τις τεχνολογικές εξελίξεις
και επενδύει σε νέες τεχνολογίες, παρέχοντας στους ασφαλισμένους της πο-

λύτιμες υπηρεσίες όλο το 24ωρο. Τα πιο πρόσφατα βραβεία της εταιρείας, που επιβε-
βαιώνουν την οικονομική, κοινωνική και λειτουργική της διάσταση, είναι:

• 1ο βραβείο στα Bravo Sustainability Awards 2017, στην κατηγορία Εταιρική Διακυ-
βέρνηση.

• Βραβείο Super brand εταιρείας στα Corporate Superbrands Awards Greece 2017.
• Χρυσό και Πλατινένιο Βραβείο Επιχειρηματικής Ηθικής και Εταιρικής Υπευθυνότητας

και πιστοποίηση με το μοντέλο SEΕ G (Social, Ethics, Environment, Governance) τα έτη
2015, 2016 και 2017.

• Βραβείο το 2016 και για 6ο συνεχόμενο έτος ως «True Leader» εταιρεία. Η Ευρωπαϊκή
Πίστη είναι μία εκ των 11 εταιρειών που λαμβάνουν αυτήν την διάκριση από την ICAP α-
νελλιπώς από την καθιέρωση του θεσμού.

• 2ο Βραβείο στα Επιχειρηματικά Βραβεία
Χρήμα 2016, στην κατηγορία Εταιρική Διακυ-
βέρνηση.

• Silver βραβείο στα Business IT Excellence
(BITE) Awards 2016, στην ενότητα Ειδικές Ε-
φαρμογές για Εταιρείες, για την ψηφιακή της
παρουσία μέσω του www.europaikipisti.gr.

• Bronze βραβείο στα Event Awards 2016,
στην κατηγορία Best Corporate Events / Εται-
ρικά Συνέδρια για το συνέδριο με μήνυμα «Η
ανάπτυξη είναι στη φύση μας». 

ΚΑινΟΤΟΜΑ πρΟΓρΑΜΜΑΤΑ: 
προστασία εισοδήματος 
• Ιδιωτικό Σύστημα Συνταξιοδότησης: Με
το Ιδιωτικό Σύστημα Συνταξιοδότησης η Ευρω-
παϊκή Πίστη αναλαμβάνει την συνταξιοδότηση
των ασφαλισμένων της ισοβίως. Η σύνταξη πα-
ρέχεται στο 65ο έτος ή στην ηλικία που θα επι-
λέξει ο ασφαλισμένος, σε ύψος που συμφωνεί-
ται με τον ασφαλιζόμενο και είναι εγγυημένη. 
• Εισόδημα: Με το Σύστημα ολοκληρωμένης
Προστασίας Εισοδήματος «Εισόδημα», η Ευρω-
παϊκή Πίστη εγγυάται ισόβια μηνιαία σύνταξη
στην ηλικία των 65 ετών, μηνιαίο εισόδημα σε
περίπτωση ασθένειας ή ατυχήματος, μηνιαίο ει-
σόδημα σε περίπτωση Μόνιμης Ολικής Ανικα-
νότητας από ασθένεια ή ατύχημα και απαλλαγή α-
πό την υποχρέωση καταβολής των ασφαλίστρων
σε περίπτωση Μόνιμης Ολικής Ανικανότητας. 

προστασία Οικογένειας 
• Family Care: Το Σύστημα ολοκληρωμένης Προστασίας Οικογένειας «Family Care» εγ-
γυάται υψηλό επίπεδο ζωής στην οικογένεια του ασφαλισμένου σε περίπτωση απώλειας
ζωής από ατύχημα, με την καταβολή εγγυημένου μηνιαίου εισοδήματος μέχρι και 15 χρό-
νια, και πληρωμή των υποχρεώσεων του ασφαλισμένου, χωρίς καμία επιβάρυνση της οι-
κογένειάς του, μέχρι το ποσό της επιλογής του. 
• Ιδιωτικό Σύστημα Υγείας: Το Ιδιωτικό Σύστημα Υγείας είναι ένα ολοκληρωμένο σύ-
στημα παροχών υγείας που επιτρέπει σε κάθε πολίτη να επιλέξει ο ίδιος τις παροχές που
χρειάζεται ή/και επιθυμεί, βάσει των πραγματικών του αναγκών και των οικονομικών του

ΚοντΑ στην ΚοΙνωνΙΑ 
μΕ ΚΑΙνοτομΑ προΪοντΑ

Η Ευρωπαϊκή Πίστη, από τα πρώτα της βήματα το 1977, προσ-
διόρισε το Όραμά της, το οποίο αποτελεί σταθερό της προσανα-
τολισμό μέχρι και σήμερα: Η δημιουργία και η ανάπτυξη ενός
οργανισμού, ο οποίος θα διασφαλίζει τα δικαιώματα των 
ασφαλισμένων, των εργαζομένων και των μετόχων του.
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δυνατοτήτων. Ο ασφαλισμένος, μέσω του Ιδιωτικού Συστήματος Υγείας, έχει την δυνατό-
τητα επιλογής Ιατρού, Νοσηλευτικού Ιδρύματος, θέσης νοσηλείας, καθώς και των υπό-
λοιπων παροχών του συστήματος. 
• Παιδεία: Με το Σύστημα Σπουδών και Επαγγελματικής Αποκαταστάσεως «Παιδεία», η
Ευρωπαϊκή Πίστη αναλαμβάνει τα έξοδα σπουδών των παιδιών των ασφαλισμένων της και
μέχρι του ποσού που έχει συμφωνηθεί, ανεξάρτητα εάν ο ασφαλισμένος γονέας του παι-
διού βρίσκεται ή όχι στην ζωή, καθώς οι σπουδές του παιδιού είναι εξασφαλισμένες ούτως
ή άλλως. Σε περίπτωση απώλειας ζωής του γονέα προ της ενηλικίωσης του παιδιού, η Ε-
ταιρεία καταβάλλει το μηνιαίο ποσό που έχει συμφωνηθεί μέχρι την ηλικία των 18 ετών και

στην συνέχεια τις δαπάνες των σπουδών που έχουν συμφωνηθεί. 

προστασία περιουσίας 
• Κληρονομιά: Το Σύστημα Ολοκληρωμένης Προστασίας Περιουσίας «Κληρονομιά» είναι
το μοναδικό πρόγραμμα της αγοράς που πληρώνει τον φόρο κληρονομιάς, ώστε ό,τι έχει
δημιουργηθεί να μεταβιβαστεί ακέραιο σε αυτούς για τους οποίους δημιουργήθηκε. 
• Safe Home: Το Σύστημα Ολοκληρωμένης Προστασίας Περιουσίας «Safe Home» προ-
στατεύει την περιουσία του ασφαλιζόμενου από κάθε κίνδυνο, όπως η φωτιά, ο σεισμός, η
πλημμύρα κ.ά. 

προστασία ποιότητας ζωής 
• Easy Life Plus: Με το Easy Life Plus, η Ευ-
ρωπαϊκή Πίστη, η θυγατρική της Εταιρία Alter
Ego και η πολυεθνική Inter Partner εξασφαλί-
ζουν στους ασφαλιζόμενούς της Οδική και Τα-
ξιδιωτική Βοήθεια στην Ελλάδα και στο εξωτε-
ρικό, Νομική Προστασία σε περίπτωση τροχαί-
ου ατυχήματος, βοήθεια στο σπίτι και στο γρα-
φείο με όλες τις ειδικότητες τεχνικών, και ια-
τρική και νοσηλευτική βοήθεια, καθώς και
checkup. 

προϊόντα ειδικών παροχών 
• Ασφαλιστικός Γονέας: Ο Ασφαλιστικός Γο-
νέας προσφέρεται αποκλειστικά και μόνο από
την Ευρωπαϊκή Πίστη στο πλαίσιο της Εταιρι-
κής Κοινωνικής Ευθύνης και είναι μια πράξη
αλληλεγγύης προς την πληττόμενη Ελληνική
Κοινωνία. Οι κάτοχοι του Ασφαλιστικού Γονέα
εξασφαλίζουν σε περίπτωση ατυχήματος τα κα-
θημερινά τους ψώνια από μεγάλες επιχειρή-
σεις. 

Επιπρόσθετα, σε περίπτωση που είναι ή γί-
νουν ασφαλισμένοι της Εταιρείας σε οποιοδή-
ποτε είδος ασφάλισης, π.χ. αυτοκινήτου, ζωής,
πυρός κ.λπ., τους επιστρέφονται τα καταβληθέ-
ντα ασφάλιστρα μέχρι το 100% πλην ενός ευ-
ρώ, ανάλογα με το ύψος των αγορών που κά-
νουν με την χρήση του Ασφαλιστικού Γονέα.

«Στην Ευρωπαϊκή Πίστη έχουμε ένα “Όνειρο”: “Να είμαστε κοντά στην κοινωνία των πολιτών
που μας στηρίζουν με την εμπιστοσύνη τους και σε κάθε έναν χωριστά σαν να μην έχουμε άλ-
λον. Να είμαστε δίπλα στους Συνεργάτες μας των Πωλήσεων και των Εσωτερικών Υπηρεσιών
παρέχοντας συνθήκες ασφάλειας, προοπτικών εξέλιξης, ιδανικό περιβάλλον και δίκαιη α-
νταμοιβή της προσφοράς τους. Να είμαστε κοντά στους μετόχους μας, εξασφαλίζοντας τους
την καλύτερη δυνατή απόδοση με το χαμηλότερο δυνατό ρίσκο”. 
»Είμαστε όλοι δεσμευμένοι να πραγματοποιήσουμε αυτό το Όνειρο. Γνωρίζουμε και έχουμε
ως απόδειξη την ίδια την πορεία της Εταιρείας μας, ότι το Όνειρο και η πραγματικότητα είναι
ένα και το αυτό, και ότι αυτό που τα χωρίζει είναι μόνο ο χρόνος. Γι’ αυτό δεν έχουμε καμία αμ-
φιβολία για την επίτευξή του. Με τις ίδιες αρχές που μας οδήγησαν στην σημερινή εξέχουσα
θέση μας –Εντιμότητα, Συνέπεια, Φιλεργατικότητα, Χρηστή διαχείριση–, και τις ίδιες προϋ-
ποθέσεις – απόφαση οριστική και αμετάκλητη, Ατσάλινη Θέληση, Ακλόνητη Πίστη, Αφοσίω-
ση & Ενθουσιασμό».

ΧΡΗΣΤΟΣ ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
(Διευθύνων σύμβουλος Ευρωπαϊκής Πίστης)



οΠαΠ A.E.

O
ι 20 αναπτυσσόμενες μικρομεσαίες επιχειρήσεις που συμμετέχουν στο
πρόγραμμα είναι οι: Alvion Pharmaceuticals, Anassa, Bläuel, Cream
Team, Diving Status, Doctoranytime, Evrofarma, Κουφετοποιία Χα-
τζηγιαννάκη, KANAKAS, Madame Shoushou, Nannuka, Nanophos,
ΝΗΣΟΣ, Plex.Earth, Pockee, Provertia, Radiki, Τυροκομική εταιρεία

Ρούσσας, Spotawheel και Τσιλιλής.
Πρόκειται για εταιρείες που εκπροσωπούν παραγωγικούς και εξωστρεφείς κλάδους της

ελληνικής οικονομίας, όπως το λιανικό εμπόριο, οι ναυτιλιακές υπηρεσίες, η επεξεργασία
τροφίμων, η τεχνολογία, η φαρμακοβιομηχανία κ.λπ. Μέσω του προγράμματος «Επιχει-
ρηματική Ανάπτυξη από τον ΟΠΑΠ» λαμβάνουν εξειδικευμένη και ολοκληρωμένη υπο-
στήριξη, αλλά και πρόσβαση σε ένα δίκτυο περισσότερων από 70 υψηλόβαθμων στελεχών
της αγοράς, που τις βοηθά να ξεπεράσουν τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν, ώστε με
την εξέλιξή τους να δημιουργήσουν νέες θέσεις εργασίας και να διευρύνουν τους επιχει-
ρηματικούς τους ορίζοντες.

ΚΑΜιλ ζιΓΚλερ:
«ΑΝΑΠΟΣΠΑΣΤΟ ΚΥΤΤΑΡΟ 
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ Ο ΟΠΑΠ»
«Διαχρονικά ο ΟΠΑΠ αποτελεί ζωντανό και αναπόσπαστο κύτ-
ταρο της ελληνικής οικονομίας και κοινωνίας. Προχωράμε σε
σημαντικές επενδύσεις, υλοποιούμε πολλαπλά έργα και συμ-
βάλλουμε στην δημιουργία και διατήρηση θέσεων εργασίας, μέ-
σα από μια στρατηγική που παράγει αξία για την κοινωνία, την
οικονομία και την εταιρεία μας. Το “στοίχημα” του ΟΠΑΠ είναι η
ανάπτυξη – και εργαζόμαστε εντατικά για να το πετύχουμε. Για
αυτό και η σημερινή μέρα είναι ιδιαίτερη για εμάς, καθώς σημα-
τοδοτεί την έναρξη του προγράμματος “Επιχειρηματική Ανάπτυ-
ξη από τον ΟΠΑΠ”, που έχει ως στόχο να ενισχύσει τις προο-

πτικές δυναμικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων», δήλωσε ο εκτελεστικός πρόεδρος του ΟΠΑΠ,
Καμίλ Ζίγκλερ.

νΤΑΜιΑν ΚΟΟυπ:
«ΕΠΙΔΙΩΚΟΥΜΕ ΝΑ ΑΝΕΒΑΖΟΥΜΕ
ΤΟΝ ΠΗΧΗ»
«Ως μια από τις ηγετικές εταιρείες της αγοράς και υπεύθυνος ε-
ταίρος της ελληνικής κοινωνίας, αναγνωρίζουμε πλήρως τον θε-
τικό αντίκτυπο που μπορούμε να έχουμε σε κοινωνικό επίπεδο α-
πό την δραστηριότητά μας. Πρόκειται για τον θεμέλιο λίθο της
στρατηγικής μας στον τομέα της εταιρικής υπευθυνότητας, η ο-
ποία δημιουργεί σημαντικά οφέλη για πολλούς κοινωνικούς μας
εταίρους σε όλη την χώρα. Είμαστε υπερήφανοι για τα επιτεύγ-
ματά μας, αλλά, ταυτόχρονα, επιδιώκουμε να ανεβάζουμε τον πή-
χη όλο και ψηλότερα. Πιστοί, λοιπόν, στην στρατηγική μας κα-
τεύθυνση να δημιουργούμε ένα καλύτερο αύριο για την νέα γενιά

–το μέλλον της Ελλάδας–, στηρίζουμε έμπρακτα την απασχόληση και την ανάπτυξη, μέσα από συ-

γκεκριμένες δράσεις, όπως το πρόγραμμα “Επιχειρηματική Ανάπτυξη από τον ΟΠΑΠ”», σημείω-
σε  ο διευθύνων σύμβουλος του ΟΠΑΠ, Ντάμιαν Κόουπ.

πρΟςΒΑςΗ ςΤις διεΘνεις ΑΓΟρες
Οι επιχειρήσεις που συμμετέχουν στο πρόγραμμα «Επιχειρηματική Ανάπτυξη από τον Ο-
ΠΑΠ», που υλοποιείται σε συνεργασία με τον διεθνή μη κερδοσκοπικό οργανισμό
Endeavor, αποκτούν πρόσβαση σε δεδομένα και πληροφορίες, καθώς και σε ένα σημα-
ντικό επιχειρηματικό δίκτυο, το οποίο τις βοηθά να ξεπεράσουν τυχόν εμπόδια και δυ-
σκολίες που αντιμετωπίζουν και να εξελιχθούν σε μεγάλες και επιτυχημένες επιχειρήσεις
που καινοτομούν, εξάγουν, αλλάζουν τα δεδομένα στον κλάδο τους και κατ’ επέκταση δη-
μιουργούν νέες θέσεις εργασίας.

Ολοκληρωμένη καθοδήγηση: Ένα δίκτυο επιτυχημένων επιχειρηματιών και υψη-
λόβαθμων στελεχών της αγοράς βοηθά τις εταιρείες να ξεπεράσουν τα προβλήματά τους.
Σύμφωνα με τις ανάγκες και τις προτεραιότητες της κάθε επιχείρησης έχει επιλεγεί ο κα-
τάλληλος μέντορας, με τον οποίο συνεργάζεται καθ’ όλη τη διάρκεια του προγράμματος.

Εκπαιδευτικά σεμινάρια: Κάθε επιχείρηση λαμβάνει καθοδήγηση σε βασικούς άξονες
δράσης της, όπως η στρατηγική, η διαχείριση οικονομικών και ανθρώπινου δυναμικού, το
marketing και οι πωλήσεις, το branding και η επικοινωνία, μέσω μιας σειράς εκπαιδευτι-
κών εργαστηρίων και συναντήσεων. Στο πλαίσιο του προγράμματος είναι προγραμματι-
σμένη η οργάνωση 8 εκπαιδευτικών σεμιναρίων που καλύπτουν βασικούς τομείς λειτουρ-
γίας μιας επιχείρησης.

Πρόσβαση σε χρηματοδοτικά εργαλεία: Οι επιχειρήσεις θα αποκτήσουν πρόσβαση
σε ένα δίκτυο επενδυτών και, σε συνεργασία με την Εθνική Τράπεζα, έχουν τη δυνατότητα
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Όραμα του ΟΠΑΠ είναι να δώσει νέα πνοή στην ελληνική
αγορά και κατ’ επέκταση να δημιουργήσει ένα καλύτερο
μέλλον για την επιχειρηματικότητα.

οΛοΚΛηρωμΕνη υποστηρΙξη
σΕ 20 ΑνΑπτυσσομΕνΕσ
ΕπΙΧΕΙρησΕΙσ



οΠαΠ A.E.

να διερευνήσουν πιθανές επιλογές χρηματοδότησης και δανεισμού με τη βοήθεια των
στελεχών της τράπεζας.

Πρόσβαση σε διεθνείς αγορές: Οι επιχειρηματίες που ενδιαφέρονται για διεθνή ε-
πέκταση ενημερώνονται για τις αγορές που τους ενδιαφέρουν, προκειμένου να σχεδιά-
σουν ένα ολοκληρωμένο στρατηγικό πλάνο για την περαιτέρω επέκταση της δραστηριότη-
τάς τους.

Δράσεις δικτύωσης: Οι επιχειρήσεις έχουν πολυάριθμες ευκαιρίες δικτύωσης με τους
υπόλοιπους συμμετέχοντες, αλλά και άλλους επιχειρηματίες σε ειδικά σχεδιασμένες εκ-
δηλώσεις.

ΘεΤιΚΟς Ο ΑνΤιΚΤυπΟς
Όραμα του ΟΠΑΠ είναι να δώσει νέα πνοή στην ελληνική αγορά και κατ’ επέκταση να δη-
μιουργήσει ένα καλύτερο μέλλον για τη νέα γενιά.

Για την υλοποίηση του προγράμματος, ο ΟΠΑΠ συνεργάζεται με τον διεθνή μη-κερδο-
σκοπικό οργανισμό Endeavor. Η Endeavor στηρίζει τις πιο υποσχόμενες επιχειρήσεις ανά
τον κόσμο και τις βοηθάει να αξιοποιήσουν τις δυνατότητές τους μέσω ενός ασυναγώνιστου
δικτύου κορυφαίων επαγγελματιών. Οι επιλεγμένες επιχειρήσεις με τη βοήθεια της
Endeavor έχουν τη δυνατότητα να αναπτυχθούν γρήγορα, να δημιουργήσουν θέσεις εργα-
σίας και να συνεισφέρουν στη γενικότερη οικονομική ανάπτυξη

Οι αναπτυσσόμενες μικρομεσαίες επιχειρήσεις διαδραματίζουν σπουδαιότατο ρόλο
στον κοινωνικό και οικονομικό ιστό της χώρας μας. Η ανάπτυξη και η αύξηση της παρα-
γωγικότητάς τους δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας σε μια εποχή που το πρόβλημα της α-
νεργίας είναι αρκετά οξυμένο. Επιπλέον αποτελούν το κλειδί για την αποκατάσταση της
οικονομικής ανάπτυξης και σημαντικό μοχλό καινοτομίας για την ελληνική αγορά. 

Το πρόγραμμα του ΟΠΑΠ αναδεικνύει τον σημαντικό ρόλο των μικρομεσαίων επιχει-
ρήσεων και ενισχύει περαιτέρω την λειτουργία τους ακολουθώντας το μοντέλο: Ενίσχυση
Επιχειρήσεων - Ανάπτυξη-Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας – Νέα πνοή στην ελληνική
αγορά.

Αναγνωρίζοντας τον σημαντικό τους ρόλο, το πρόγραμμα του ΟΠΑΠ ενισχύει περαιτέρω
τη λειτουργία τους ακολουθώντας το μοντέλο: Ενίσχυση Επιχειρήσεων- Ανάπτυξη-Δημι-
ουργία νέων θέσεων εργασίας – Νέα πνοή στην ελληνική αγορά.
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Έτσι επιλέχτηκαν οι 20 «τυχεροί»
Οι 20 επιχειρήσεις του προγράμματος Επιχειρηματική Ανάπτυξη από τον ΟΠΑΠ, ε-
πελέγησαν μεταξύ 539 εταιρειών που υπέβαλαν αιτήσεις συμμετοχής, κατόπιν α-
ξιολόγησης σε μια σειρά από κριτήρια όπως η καινοτομία, το επιχειρηματικό μοντέ-
λο, οι προοπτικές της επιχείρησης, καθώς και το όραμα του επιχειρηματία. Οι επιχει-
ρήσεις αυτές, υποστηρίζουν περισσότερες από 10.000 θέσεις απασχόλησης, περίπου
οι μισές εξάγουν τα προϊόντα τους, το 45% δραστηριοποιείται εκτός της περιφέρει-
ας Αττικής, ενώ παράλληλα όλες έχουν δυναμική ανάπτυξης και δημιουργίας νέων
θέσεων εργασίας.

Το πρόγραμμα ολοκληρωμένης υποστήριξης σε α-
ναπτυσσόμενες επιχειρήσεις είναι ένα μέρος α-
πό τις Δράσεις Εταιρικής Υπευθυνότητας του Ο-

ΠΑΠ. Κι όπως επισημαίνουν τα στελέχη του οργανι-
σμού: «Πιστεύουμε ότι η εταιρική ανάπτυξη συμβαδίζει
με την ανάπτυξη και ευημερία της κοινωνίας και με αυτή
την αρχή λειτουργούμε στην Ελλάδα εδώ και 59 χρόνια.
Με βασικό μας στόχο να θέσουμε τα θεμέλια για ένα κα-
λύτερο μέλλον για τη χώρα έχουμε αναπτύξει τη στρα-
τηγική μας για την Κοινωνική Προσφορά σε τρεις πυ-
λώνες, την Υγεία, τον Αθλητισμό και την Απασχόληση,
αναλαμβάνοντας πρωτοβουλίες που δημιουργούν μα-
κροπρόθεσμο, ουσιαστικό όφελος για τις τοπικές κοι-
νωνίες».

υΓειΑ: ΑνεΒΑζΟυΜε ΤΟ επιπεδΟ
περιΘΑλΨΗς ΤΩν πΑιδιΩν
Είναι επιστημονικά αποδεδειγμένο πλέον, ότι η ποιό-
τητα του περιβάλλοντος του ασθενούς παίζει σημαντι-
κό ρόλο στην θεραπεία του. 

Υπό αυτό το πρίσμα ο ΟΠΑΠ ξεκίνησε τον  Απρίλιο
του 2014  το έργο ανακαίνισης των δύο εξειδικευμέ-
νων νοσοκομείων, που εξυπηρετούν τις ανάγκες παι-
διών από όλη την Ελλάδα –το «Αγία Σοφία» και το Γε-
νικό Νοσοκομείο Παίδων Αθηνών «Παναγιώτη & Α-
γλαΐα Κυριακού»– στο πλαίσιο του προγράμματος Ε-
ταιρικής Υπευθυνότητάς του. 

Μέχρι σήμερα έχουν υλοποιηθεί 19 έργα συνολι-

κού εμβαδού 7.480 τετραγωνικών μέτρων. Συγκεκρι-
μένα, έχει γίνει πλήρης αναδιαρρύθμιση και εκσυγ-
χρονισμός νοσηλευτικών μονάδων, χωρητικότητας
230 κλινών και 50 θερμοκοιτίδων. Επιπλέον έχουν
πραγματοποιηθεί σημαντικές επισκευές και παρεμβά-
σεις στις κεντρικές εισόδους, τα κλιμακοστάσια και τις
αίθουσες αναμονής και έχει γίνει αντικατάσταση ενός
ανελκυστήρα. 

Σε όλες τις εργασίες που έχουν πραγματοποιηθεί
στα νοσοκομεία, περιλαμβάνεται η δημιουργία χώρων
υγιεινής στους θαλάμους νοσηλείας, η εγκατάσταση
νέου ιατρικού και ξενοδοχειακού εξοπλισμού και ο
πλήρης εκσυγχρονισμός των ηλεκτρικών και μηχανο-
λογικών εγκαταστάσεων, σύμφωνα με τις σύγχρονες
διεθνείς προδιαγραφές.

ΑΘλΗΤιςΜΟς: ΧΤιζΟυΜε ΤΟ ΜελλΟν
ςε ςΤΑΘερες ΒΑςεις
Επενδύοντας στα παιδιά, ο ΟΠΑΠ επενδύει στο ίδιο το
μέλλον του αθλητισμού. Μέσα από το καινοτόμο πρό-
γραμμα «Αθλητικές Ακαδημίες ΟΠΑΠ» αντιμετωπίζου-
με τον ευαίσθητο χώρο του νεανικού αθλητισμού ο-
λοκληρωμένα και πολύπλευρα με στόχο να εμπνεύ-
σουμε τους νέους με τα αθλητικά ιδεώδη διασφαλίζο-
ντας το αύριο του ελληνικού αθλητισμού. Σήμερα, το
πρόγραμμα υποστηρίζει συνολικά 125 ερασιτεχνικές
ακαδημίες σε 48 Νομούς της χώρας μας και στα δύο
χρόνια ζωής του έχει βρεθεί στο πλευρό περίπου
15.000 μικρών αθλητών από όλη την Ελλάδα, 500
προπονητών και 20.000 γονέων συνοδών που συμμε-
τέχουν στο πρόγραμμα.

ΒΑσΙΚΕσ ΔρΑσΕΙσ ΕτΑΙρΙΚησ υπΕυΘυνοτητΑσ



ΕθΝΙΚΗ ΤραΠΕΖα

σημαντικότερους θεσμούς στην χώρα στο κομμάτι της νεο-
φυούς επιχειρηματικότητας, δείχνοντας μια απαράμιλλη
συνέπεια και δημιουργώντας σταθερές σχέσεις με τους ση-
μαντικότερους φορείς της ελληνικής οικονομίας.

Η αξιολόγηση των προτάσεων θα πραγματοποιηθεί σε
συνεργασία με τα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα: Πανεπιστή-
μιο Αθηνών, Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, Οικονομικό
Πανεπιστήμιο Αθηνών, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσ-
σαλονίκης, Πανεπιστήμιο Πειραιά, Πανεπιστήμιο Πατρών,
Πανεπιστήμιο Κρήτης και Πανεπιστήμιο Μακεδονίας 

Η συμμετοχή στον Διαγωνισμό μπορεί να είναι ατομική
ή ομαδική, με αντικείμενο που εντάσσεται σε μία από τις
παρακάτω Θεματικές Ενότητες: Ηλεκτρονική Επιχειρημα-
τικότητα, Περιβάλλον και Τεχνολογία, Πολιτισμός και Τε-
χνολογία.

Τι εινΑι ΤΟ NBG BUSINESS SEEDS 
Το NBG Business Seeds είναι ένα ολοκληρωμένο
πρόγραμμα στήριξης της καινοτόμου και εξωστρε-

H
Εθνική Τράπεζα έχει μακρά παράδοση στην
στήριξη της επιχειρηματικότητας και ανέκα-
θεν λειτουργούσε ως πυρήνας στήριξης της
οικονομίας και της ανάπτυξης μέσω των πα-
ραδοσιακών τραπεζικών εργαλείων. 

Ισθμός της Κορίνθου, Γέφυρα Ρίου - Αντίρριου είναι μό-
νο μερικά από τα μεγάλα έργα καινοτομίας που άλλαξαν
την χώρα με την υπογραφή της Εθνικής Τράπεζας. Σήμερα
η Τράπεζα συστήνεται εκ νέου, παρουσιάζοντας ένα ολο-
κληρωμένο πρόγραμμα στήριξης της νεοφυούς επιχειρη-
ματικότητας. Η καινοτομία μετατοπίζεται στον τεχνολογι-
κό κλάδο, με τις εταιρείες να δεσμεύονται για την εξυγίανση
μιας σειράς διαδικασιών, αλλά και στο πώς θα δώσουν λύ-
σεις σε μεγάλα προβλήματα.

Η Εθνική Τράπεζα έχει δημιουργήσει ένα ολιστικό
πρόγραμμα στήριξης της νεοφυούς επιχειρηματικό-
τητας σε όλο το φάσμα της, το οποίο περιλαμβάνει
δράσεις ανάδειξης και προβολής καινοτόμων ιδεών
και έργων, εκπαίδευσης και καθοδήγησης ομάδων,
παροχής υποδομών, δικτύωσης και χρηματοδότη-
σης, και χωρίζεται σε δύο βασικά τμήματα, το διαγω-
νιστικό κομμάτι και το κομμάτι υποστήριξης των ε-
ταιρειών. Η Εθνική Τράπεζα, στο πλαίσιο αυτό, διοργα-
νώνει τον 8ο Διαγωνισμό «Καινοτομίας & Τεχνολογίας»,
με στόχο να αναδείξει και να επιβραβεύσει πρωτότυπες ι-
δέες βασισμένες στις νέες τεχνολογίες και να προωθήσει
την καινοτομία στην Ελλάδα. Ο διαγωνισμός θα ολοκλη-
ρωθεί στις 17 Οκτωβρίου.

Στο πρόγραμμα τα προηγούμενα 7 χρονιά συμμε-
τείχαν 135 αξιολογήσεις και μέντορες, 3.800 συμμε-
τέχοντες, και υποβλήθηκαν 2.300 προτάσεις προς α-
ξιολόγηση. Το αρχικό κεφάλαιο της Εθνικής ανήλθε
στα 15 εκατ. ευρώ, όλα με πόρους της ίδιας της Τρά-
πεζας. Από αυτά, περίπου 6 εκατ. ευρώ έχουν ήδη ε-
πενδυθεί σε ομάδες που διακρίθηκαν στον διαγωνι-
σμό «Καινοτομίας & Τεχνολογίας», αλλά και σε εταιρεί-
ες που η τράπεζα έχει αποφασίσει να υποστηρίξει με τρεις
τρόπους: μέσω συμμετοχής στο εταιρικό κεφάλαιο, με δά-
νεια ειδικού σκοπού για ανάπτυξη δραστηριοτήτων, και με
ομολογιακά δάνεια μετατρέψιμα σε μετοχές.

ςΤΗριΞΗ νεΟφυΟυς
επιΧειρΗΜΑΤιΚΟΤΗΤΑς εδΩ ΚΑι 7 ΧρΟνιΑ 
Ο Διαγωνισμός «Καινοτομίας & Τεχνολογίας», μέρος
του NBG Business Seeds , έχει εξελιχθεί σε έναν απ’ τους

φούς επιχειρηματικότητας. Περιλαμβάνει δράσεις α-
νάδειξης και προβολής καινοτόμων ιδεών και έργων,
εκπαίδευσης και καθοδήγησης ομάδων, παροχής υ-
ποδομών, δικτύωσης και χρηματοδότησης.

Σε συνεργασία με το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθη-
νών, οι συμμετέχοντες που υπέβαλαν τις επιλεγμένες προ-
τάσεις παρακολουθούν προγράμματα εκπαίδευσης σε θέ-
ματα επιχειρηματικότητας. Επιπλέον λαμβάνουν δωρεάν
υπηρεσίες και προϊόντα της Amazon και της Microsoft, ε-
νώ τους παρέχονται υπηρεσίες incubation σε συνεργασία
με τον ΣΕΒ και τον incubator 1776 με έδρα τις Η.Π.Α.

Για την οικονομική στήριξη εταιρειών, προβλέπο-
νται στοχευμένα προγράμματα δανεισμού τους και
συμμετοχής στο εταιρικό τους κεφάλαιο. Ιδιαίτερη βα-
ρύτητα δίνεται σε δράσεις καθοδήγησής τους σε συ-
νεργασία με την Google, την Grant Thornton, την
Watson Farleyand Williams, το Israel Advanced
Technology Industries (IATI), καθώς και σε πρωτο-
βουλίες δημιουργίας και ανάπτυξης επαγγελματικής
δικτύωσης σε συνεργασία με την Endeavor Greece
και το Ελληνο-Αμερικάνικο Επιμελητήριο. 

Έμφαση δίνεται στην καθοδήγηση των ομάδων και α-
πό έμπειρα στελέχη της Εθνικής Τράπεζας, τα οποία, με ε-
παγγελματική εμπειρία άνω των είκοσι ετών και σε διαφο-
ρετικούς κλάδους προτείνουν στοχευμένες λύσεις για την
βελτίωση κάθε καινοτόμου προσπάθειας.
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Η Εθνική Τράπεζα έχει μακρά παράδοση στην στήριξη της επιχειρηματικότητας και
ανέκαθεν λειτουργούσε ως πυρήνας στήριξης της οικονομίας και της ανάπτυξης
μέσω των παραδοσιακών τραπεζικών εργαλείων. 

νΒG BUSINESS SEEDS: 
το νΕο προσωπο 
τησ ΕΘνΙΚησ τρΑπΕΖΑσ


η ΕτΕ ΕΧΕΙ ΔημΙουρΓησΕΙ
ΕνΑ οΛΙστΙΚο προΓρΑμμΑ

στηρΙξησ τησ νΕοφυουσ 
ΕπΙΧΕΙρημΑτΙΚοτητΑσ σΕ οΛο
το φΑσμΑ τησ, το οποΙο 
πΕρΙΛΑμΒΑνΕΙ ΔρΑσΕΙσ 
ΑνΑΔΕΙξησ ΚΑΙ προΒοΛησ 
ΚΑΙνοτομων ΙΔΕων ΚΑΙ ΕρΓων
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πΑνΩ ΑπΟ 9,6 εΚΑΤΟΜΜυριΑ 
επιΒΑΤες ΤΟ Α΄ εΞΑΜΗνΟ
Σύμφωνα με τα αποτελέσματα α΄ εξαμήνου του γερμανι-
κού ομίλου Fraport, τα έσοδα είναι αυξημένα (+10,7%)
λόγω της Fraport Greece, με την επιβατική κίνηση στα 14
αεροδρόμια να υπερβαίνει τα 9,6 εκατομμύρια (+11,9%).

Η Fraport Greece εμφάνισε έσοδα 58,2 εκατ. ευρώ, κέρ-
δη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων ύψους 25,2 εκατ.
ευρώ και κέρδη προ τόκων και φόρων 15,2 εκατ. ευρώ.
Ωστόσο, στο πρώτο εξάμηνο υπήρξαν ζημιές ύψους 3,6 ε-
κατ. ευρώ.

Συνολικά, για την φετινή χρονιά, ο ρυθμός ανάπτυξης
που προβλέπει η μητρική ότι θα εμφανίσει η Fraport
Greece ανέρχεται σε 2,2%.

Η FRAPORT AG λειτουργεί συνολικά 13 αεροδρό-
μια παγκοσμίως μέσω άμεσης συμμετοχής αλλά και
σύμβασης διαχείρισης, με σημαντικότερο το αερο-
δρόμιο της Φραγκφούρτης. Στο portfolio της συμπε-
ριλαμβάνονται μεταξύ άλλων και τα αεροδρόμια στις
πόλεις Λίμα του Περού, στην Αττάλεια της Τουρκίας,

H
εταιρεία ανέλαβε την λειτουργία, συντή-
ρηση και ανάπτυξη των αεροδρομίων για
τα επόμενα 40 χρόνια, με τις επενδύσεις
στις υποδομές καθ’ όλη την διάρκεια της
περιόδου παραχώρησης να ξεπερνά το

ποσό των 1,4 δισ. ευρώ.
Οι παρεμβάσεις αυτές θα βελτιώσουν άμεσα την τα-

ξιδιωτική εμπειρία όλων των επιβατών στα αεροδρό-
μια μέχρι και την ολοκλήρωση των μεγάλων κατα-
σκευαστικών έργων το 2021.

ΤΑ ερΓΑ ΤΗς πρΩΤΗς 4εΤιΑς
Στην πρώτη 4ετία θα κατασκευαστούν 5 νέοι τερματικοί
σταθμοί (αεροδρόμια Θεσσαλονίκης, Κέρκυρας, Κεφαλο-
νιάς, Κω, Μυτιλήνης), ενώ τo συνολικό μέγεθος των 14
τερματικών σταθμών στα αεροδρόμια θα αυξηθεί κατά
100.000 τετραγωνικά μέτρα, σε 300.000 τετραγωνικά μέ-
τρα.

Στόχος είναι η αύξηση τόσο της χωρητικότητας των
αεροδρομίων όσο και της ποιότητας των υπηρεσιών,
και για τον λόγο αυτό θα αυξηθούν οι  σταθμοί
Check-In από 213 σε 297 (+28%), τα  σημεία ασφα-
λείας από 44 σε 84 (+47%), και οι πύλες από 103 σε
147 (+30%) όπως και η αύξηση των θέσεων στάθ-
μευσης αεροσκαφών από 115 σε 150 (+23%).

Θα πραγματοποιηθεί πλήρης ανακαίνιση και των 15,
συνολικά, διαδρόμων προσγείωσης-απογείωσης και όλων
των τερματικών σταθμών συνολικού εμβαδού 200.000 τε-
τραγωνικών μέτρων . Θα ανακαινιστούν, επίσης, στο σύ-
νολό τους οι εγκαταστάσεις υγιεινής  με συνολικό μέγεθος:
10.000 τετραγωνικά μέτρα, οι 14 πυροσβεστικοί σταθμοί
των αεροδρομίων και οι 100 χώροι στάθμευσης των αε-
ροσκαφών και οι γεννήτριες ηλεκτροδότησης.

Σε όλα τα αεροδρόμια θα εγκατασταθεί νέο, τελευ-
ταίας τεχνολογίας σύστημα ελέγχου και διαχείρισης
αποσκευών (inlinesystem).

Σημαντικό χαρακτηριστικό της νέα εποχής των αερο-
δρομίων αποτελεί η ανανέωση και ο εκμοντερνισμός της
εσωτερικής και εξωτερικής τους όψης. Ο προσεγμένος και
σε κάποιες περιπτώσεις νέος αρχιτεκτονικός σχεδιασμός
θα προσφέρει μία νέα εικόνα στις 14 «πύλες» του ελληνικού
τουρισμού, δημιουργώντας μια ευχάριστη ταξιδιωτική ε-
μπειρία σε εκατομμύρια επιβάτες κάθε χρόνο.

στο Νέο Δελχί της Ινδίας, στην Αγία Πετρούπολη, και
στο Xi’an της Κίνας, ενώ ο αριθμός των επιβατών στα
αεροδρόμια που διαχειρίζεται ξεπερνά τα 235 εκατ.

Από την άλλη, ο Όμιλος Κοπελούζου συμμετέχει στο με-
τοχικό κεφάλαιο του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών «Ελ.
Βενιζέλος» με ποσοστό 5% και αποτελεί την μοναδική ελ-
ληνική συμμετοχή, καθώς και στην εταιρεία Northern
Capital Gateway από κοινού με την FRAPORT AG, η ο-
ποία έχει αναλάβει για 30 έτη την ανάπτυξη, ανακατασκευή
του αεροδρομίου Pulkovo της Αγίας Πετρούπολης.

Επενδύσεις 330 εκατ. ευρώ έως το 2021 για την βελτίωση και τον εκμοντερνισμό
των 14 περιφερειακών αεροδρομίων προβλέπει το σχέδιο της Fraport Greece, 
στην οποία συμμετέχει ο Όμιλος Κοπελούζου και που ξεκινά τον Σεπτέμβριο. 
Στην υπόλοιπη διάρκεια της περιόδου παραχώρησης θα πραγματοποιήσει επιπλέον
έργα συντήρησης και αναβάθμισης στα αεροδρόμια. 

ΚΑΙνοτομΕσ τΕΧνοΛοΓΙΕσ
ΚΑΙ ΓΕνΙΚο ΛΙφτΙνΓΚ 
στΙσ πυΛΕσ του τουρΙσμου



καινοτόμο πρόγραμμα για την ανακύκλωση του νερού σε
ενέργειες στις πόλεις.

Ήδη η εταιρεία τρέχει τα αυτοεξυπηρετούμενα ερευ-
νητικά προγράμματα Horizon 2020. Το καινοτόμο
σύστημα «Smart-Plant» θα επεξεργάζεται με ειδικές
τεχνικές τα λύματα, αρχικά πιλοτικά, ενώ το πρό-
γραμμα «INTCATCH» θα βελτιώσει την απόδοση στην
διαχείρισή τους.

Μέσω τεχνικών παρακολούθησης με ρομποτικά σκά-
φη, κατάλληλα εξοπλισμένα με αισθητήρες παραμετροποί-
ησης, η πιλοτική δοκιμή του έχει σχεδιαστεί για την λίμνη
Υλίκη. Στο πρόγραμμα «MARSOL», που ολοκληρώθηκε το
2016, συμμετείχαν πανεπιστήμια, ερευνητικά ιδρύματα,
μικρομεσαίες επιχειρήσεις, τοπικές αρχές και 4 εταιρείες ύ-
δρευσης, με κοινό στόχο την αξιοποίηση λυμάτων για τον
εμπλουτισμό των υπόγειων φορέων ύδρευσης-αποχέτευ-
σης και την αύξηση στις εισροές θαλασσινού νερού. Η Ελ-
λάδα συμμετείχε μέσω της ΕΥΔΑΠ στο Πρόγραμμα

Της Αιμιλίας-Μιγκένα Σουλοβάρη

Δ
εν είναι η πρώτη φορά που η ΕΥΔΑΠ απο-
δεικνύει καινοτόμες αλλαγές, αφού ήδη α-
πό τις αρχές του 2011 δημιούργησε την Υ-
πηρεσία Έρευνας και Ανάπτυξης με βασι-
κούς άξονες την ανάπτυξη, την καινοτομία

και την εξωστρέφεια, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην
τεχνογνωσία του προσωπικού της και την αξιοποίηση
των νέων τεχνολογιών.

Η ευδΑπ ςΤρεφεΤΑι πρΟς ΤΗN
ΚΑινΟΤΟΜιΑ ΚΑι  ΤΗν «πρΑςινΗ»
ΤεΧνΟλΟΓιΑ 
Τα τελευταία χρόνια η  ΕΥΔΑΠ έχει κάνει στροφή με την
συμμετοχή της σε ευρωπαϊκά και μη επενδυτικά προγράμ-
ματα «πράσινης» επιχειρηματικότητας. Ήδη τα τελευταία
χρόνια έχει πετύχει μείωση των δαπανών της κατά 50%
και συνεχίζει χαράσσοντας νέα πορεία προς
τις επενδύσεις υψηλών κεφαλαίων του μέλ-
λοντος. Ήδη υλοποιείται επενδυτικό πρό-
γραμμα ύψους  €1 δισ., που αναμένεται να έ-
χει ολοκληρωθεί μέχρι το 2021, και θα στο-
χεύει στην «πράσινη» διαχείριση των αστι-
κών λυμάτων αλλά και στην υλοποίηση δρά-
σεων για την μείωση της σπατάλης.

πρΟΤερΑιΟΤΗΤΑ 
ςΤις ΚΑινΟΤΟΜες λυςεις
Η ΕΥΔΑΠ έχει να επιδείξει καινοτόμες λύ-
σεις μέσω του 7oυ Προγράμματος Πλαισίου
«DESSIN» για την περίοδο 2014-2017, ό-
που η χώρα μας συμμετείχε μαζί με την Γερ-
μανία, Νορβηγία, Ολλανδία και Ισπανία σε

European CO operation in Science and Technology, με θέ-
μα την αντιμετώπιση στην ανάπτυξη ερυθρών φυκιών σε
ταμιευτήρες, όπου τουλάχιστον 40 επιστημονικά ιδρύματα
και εταιρείες  έδωσαν το «παρών» με κύριους άξονες την
δικτύωση και μεταβίβαση γνώσεων.

ςΤΟ περιΒΑλλΟν Οι πΟρΟι 
Η εταιρεία θα διαθέσει το 44% των επενδύσεων στην
διαχείριση θεμάτων του περιβάλλοντος το 32% στον
τομέα της ύδρευσης και το 16% στην διαχείριση υδά-
των. Οι συντηρητικές εκτιμήσεις προβλέπουν αύξη-
ση των κερδών κατά €153 εκατ., τρεις φορές μεγαλύ-
τερα από τα περυσινά κέρδη προ φόρων. Μέρος των
κερδών θα προέλθει σύμφωνα με τις σχετικές προβλέψεις
και από την ανάθεση της διαχείρισης δικτύων ύδρευσης
που μέχρι σήμερα διαχειρίζονταν οι εκάστοτε δήμοι. Σε λί-
γο καιρό θα ολοκληρωθεί το δίκτυο βιολογικού καθαρι-
σμού για όλη την Αττική. 

Οι ςΤΟΧΟι ΓιΑ ΤΟ ΜελλΟν 
Οι επενδυτικές προτάσεις και συμμετοχές συνεχίζονται σε
σχέση με τους στόχους για αξιοποίηση των δομών, την δι-
εύρυνση του πεδίου δραστηριοποίησης της εταιρείας και
ιδιαιτέρως σε θέματα τεχνολογιών αιχμής και εργαστηρια-

κών δοκιμών. Σημαντική είναι η διασύνδε-
ση της ΕΥΔΑΠ με το εκπαιδευτικό και ερευ-
νητικό προσωπικό Πανεπιστημιακών Ιδρυ-
μάτων εντός και εκτός χώρας, αλλά και με ε-
πιχειρήσεις στους τομείς της τεχνογνωσίας
και της έρευνας. Το Κτήριο Πιλοτικών Δοκι-
μών και Κτήριο Αρχείου Ερευνητικών Έρ-
γων εκσυγχρονίζει συνεχώς τις εγκαταστά-
σεις του για την κάλυψη των προσεχών ανα-
γκών εκπαίδευσης και κατάρτισης των στε-
λεχών του και, τηρώντας όλες τις σχετικές
διαπιστεύσεις και ελέγχους, εγγυάται την α-
ξιοπιστία και εγκυρότητα των πάνω από
27.000 χημικών και μικροβιολογικών ανα-
λύσεων που πραγματοποιούνται στα εργα-
στήριά του

Σε νέα εποχή περνάει η ΕΥΔΑΠ με τον εκσυγχρονισμό του δικτύου ύδρευσης 
και των υποδομών της.

νΕΑ ΕποΧη 
μΕ ΚΑΙνοτομΕσ ΑΛΛΑΓΕσ 
ΓΙΑ τΙσ ΑνΑπτυσσομΕνΕσ
μΕΓΑΛουποΛΕΙσ

ΕΥΔαΠ
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η επέκταση της υπηρεσίας σε όλη την χώρα θα προχωρήσει
με ταχείς ρυθμούς.

Μέσα στο 2017 θα ολοκληρωθεί και το έργο Rural
Broadband για την διάθεση ευρυζωνικών υπηρεσιών σε
2.247 απομακρυσμένες περιοχές στην Βόρεια και Νότια
Ελλάδα. Tο έργο προχωράει με γοργούς ρυθμούς, έχοντας
φτάσει ήδη το 90% της κατασκευής του, ενώ ταχύτητες
VDSL έως 50 Mbps έχουν ήδη διατεθεί εμπορικά σε πάνω
από 250 οικισμούς. 

Το έργο σχεδίασε η Γενική Γραμματεία Τηλεπικοινωνιών
και Ταχυδρομείων και υλοποιείται μέσω σύμπραξης δη-
μόσιου και ιδιωτικού τομέα (ΣΔΙΤ) σε συνεργασία με την
Κοινωνία της Πληροφορίας Α.Ε.

Τέλος, εντός του έτους αναμένεται να ολοκληρωθεί το
μεγάλο έργο μετασχηματισμού του δικτύου σταθερής σε All
IP σε όλο το εύρος των υποδομών και των υπηρεσιών του
Ομίλου. Στόχος του είναι η καλύτερη εμπειρία του πελάτη
με την παροχή κορυφαίας ποιότητας ΙP τηλεφωνίας,
highdefinition (HD) voice και υπηρεσιών προστιθέμενης
αξίας, αλλά και η λειτουργική αποδοτικότητα.

πρΟςΑρΜΟςΜενες επενδυςεις
Το δεύτερο τρίμηνο οι προσαρμοσμένες επενδύσεις σε πά-
για περιουσιακά στοιχεία ανήλθαν σε 223 εκατ. € αυξη-
μένες κατά 61,5%, λόγω των υψηλότερων επενδύσεων
στις δραστηριότητες σταθερής στην Ελλάδα, οι οποίες α-

O
Όμιλος αυξάνει κατά €200 εκατ. το επενδυτι-
κό του πλάνο, περνώντας οπτικές ίνες και
συμβάλλοντας στην τεχνολογική ανάπτυξη της
χώρας. Έχοντας ήδη επενδύσει πάνω από 2
δισ. ευρώ την περασμένη εξαετία, ο Όμιλος

είναι, με διαφορά, ο μεγαλύτερος επενδυτής σε υποδομές
τηλεπικοινωνιών στην Ελλάδα. Μάλιστα, στα ποσά αυτά
δεν περιλαμβάνονται οι επιπλέον επενδύσεις του Ομίλου
για φάσμα και υπηρεσίες τηλεόρασης.

ΜιΧΑλΗς ΤςΑΜΑζ: 
«ΕΠΙΔΙΩΚΟΥΜΕ ΕΝΑΝ ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΚΟΣΜΟ»
«Δημιουργούμε τα δίκτυα του μέλλοντος, που θα καλύψουν
τις ανάγκες νοικοκυριών και επιχειρήσεων στην σύγχρονη
ψηφιακή εποχή. Συμβάλλουμε στην εθνική προσπάθεια για
ανάκαμψη, αναπτύσσοντας υποδομές που θα δώσουν ώ-
θηση στην ελληνική οικονομία και θα δημιουργήσουν προ-
οπτικές ανάπτυξης. Είναι στρατηγική μας απόφαση να αυ-
ξήσουμε τις επενδύσεις μας σε €1,5 δισ. έως το τέλος του
2020, ώστε να πετύχει η χώρα μας τους στόχους που έχει
θέσει η Ε.Ε. για την ευρυζωνικότητα. Με την τεχνολογία ε-
πιδιώκουμε να φτιάξουμε έναν καλύτερο κόσμο για όλους»,
δήλωσε ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του
Ομίλου ΟΤΕ, κ. Μιχάλης Τσαμάζ.

Επενδύοντας δυναμικά, ο Όμιλος ΟΤΕ σκοπεύει να α-
ναπτύξει περαιτέρω τα δίκτυα νέας γενιάς, αυξάνοντας την
πληθυσμιακή κάλυψη, ενισχύοντας
τις ταχύτητες mobileinternet και προ-
σφέροντας νέες δυνατότητες και υπη-
ρεσίες.

Στην σταθερή, ο Όμιλος ΟΤΕ περ-
νάει οπτικές ίνες για να διαθέσει μέσα
στην χρονιά υπερυψηλές ταχύτητες
στο σταθερό internet μέσω της τεχνο-
λογίας Vectoring. Ήδη, παρέχει πρό-
σβαση σε ταχύτητες VDSL έως και 50
Mbps στο 46% του πληθυσμού, με
την κάλυψη του δικτύου VDSL
COSMOTE να αυξάνεται συνεχώς.
Τελικός στόχος και αναπόσπαστο μέ-
ρος των τεχνολογικών σχεδίων του
Ομίλου ΟΤΕ είναι η οπτική ίνα να
φτάσει στο σπίτι.

Στην κινητή, η πληθυσμιακή κάλυ-
ψη του δικτύου COSMOTE 4G ανέρ-
χεται ήδη σε 93%, παραμένοντας
Νο1 με μεγάλη διαφορά από τον α-
νταγωνισμό, και του δικτύου 4G+ σε
82%. 

Χάρη στις επενδύσεις του Ομίλου,

νήλθαν σε 131,1 εκατ. €. Στην Ρουμανία οι επενδύσεις
στις δραστηριότητες σταθερής ανήλθαν σε 20,5 εκατ. €
Στις δραστηριότητες κινητής τηλεφωνίας, οι προσαρμο-
σμένες επενδύσεις στην Ελλάδα διαμορφώθηκαν σε 50,7
εκατ., στην Ρουμανία σε 16,6 εκατ. και στην Αλβανία σε
2,4 εκατ.

ΑυΞΗςΗ επενδυςεΩν
Η ζήτηση ευρυζωνικών υπηρεσιών, ι-
δίως υψηλών ταχυτήτων, αναμένεται
να ενισχυθεί, κυρίως λόγω της εκτε-
ταμένης κάλυψης του δικτύου VDSL.
Προβλέπεται να συνεχιστεί η αύξηση
της χρήσης και των εσόδων από δε-
δομένα κινητής.

Στην Ρουμανία και την Αλβανία, ο
Όμιλος θα συνεχίσει να αντιμετωπί-
ζει προκλήσεις. Ο Όμιλος θα συνεχί-
σει να επενδύει σημαντικά σε νέες τε-
χνολογίες, υποδομές και περιεχόμε-
νο, ώστε να καλύπτει τις ανάγκες των
πελατών του σε όλες τις αγορές. 

Ο ΟΤΕ διατηρεί την εκτίμηση για
το 2017, αναμένοντας ότι οι προσαρ-
μοσμένες ελεύθερες ταμειακές ροές
θα ανέλθουν περίπου σε €250 εκατ.,
αντικατοπτρίζοντας την αύξηση των ε-
πενδύσεων σε πάνω από €700 εκατ.,
καθώς και τις έκτακτες φορολογικές ε-
κροές.

ΕπΕνΔυσΕΙσ στην ΚΑΙνοτομΙΑ
μΕ το ΒΛΕμμΑ στο ΕξωτΕρΙΚο

Σε €1,5 δισ. αυξάνει ο Όμιλος ΟΤΕ τις επενδύσεις του για την ανάπτυξη Δικτύων
Νέας Γενιάς σε σταθερή και κινητή τηλεφωνία την τετραετία 2017-2020.



MOTOR OIL

και Coral (πρώην Shell), ήτοι το 22% του συνόλου των
πωλήσεων. Μάλιστα, σημαντικό  ποσοστό 14% διατέθηκε
στην Saudi Aramco.

ΑδειΑ εΞΟρυΞΗς ςΤις ΗπΑ
Η θυγατρική της Motor Oil, MVU Brazos Corp., απέκτησε
το ποσοστό 100% των δικαιωμάτων έρευνας και εξόρυξης
υδρογονανθράκων στο Brookshire Salt Dome Project των
ΗΠΑ, από την εταιρεία Texas EdwardsInc.

Η MVU Brazos Corp. είναι 100% θυγατρική της Motor
Oil Vegas Upstream Limited (έδρα Κύπρος). Η Motor Oil
Α.Ε. κατέχει το 65% των μετοχών τής Motor Oil Vegas
Upstream Limited, με το υπόλοιπο 35% να ανήκει στην ε-
ταιρεία Vegas Oiland Gas Limited.

Tο Brookshire Salt Dome Project αποτελείται από με-
ταλλευτικά δικαιώματα καθώς και δικαιώματα διενέργειας
σεισμικών ερευνών σε έκταση 78 τετραγωνικών μιλίων
βορειοδυτικά του Houston στο Texas των ΗΠΑ. Τα δικαι-
ώματα αγοράστηκαν με σκοπό την έρευνα για ύπαρξη πι-
θανών κοιτασμάτων υδρογονανθράκων στην εν λόγω πε-
ριοχή.

Ο
Όμιλος είχε κύκλο εργασιών 6,356 δισ. ευ-
ρώ, λειτουργικά κέρδη 602,4 εκατ. ευρώ α-
πό 490,8 εκατ. ευρώ, αύξηση +22,7%, και κα-
θαρά κέρδη μετά από φόρους 298,2 εκατ. ευ-
ρώ έναντι 204,9 εκατ. ευρώ το 2015, σημειώ-

νοντας αύξηση 45,03%.
Το 2016 συνοδεύτηκε από νέο ρεκόρ στην παραγωγή,

που έφτασε στις 13,042 εκατ. μετρικούς τόνους (από
12,852 εκατ. που ήταν το προηγούμενο ρεκόρ πέρυσι), με
το μεγαλύτερο ποσοστό (9,101 εκατ. μετρικούς τόνους) να
κατευθύνεται σε εξαγωγές.

Τα διυλιστήρια της Κορίνθου αύξησαν εντυπωσια-
κά τις εξαγωγές τους και έτσι προχώρησε η σταδιακή
αποσύνδεσή τους από την εγχώρια αγορά. Ο όγκος
πωλήσεων της εταιρείας ανέβηκε στα 13,1 εκατομμύ-
ρια τόνους, από 12,8 εκατ. τόνους, με αποτέλεσμα οι
πωλήσεις του εξωτερικού να αντιστοιχούν στο
77,85% του συνόλου, έναντι 76,07% το 2015.

Οι εξαγωγές ήταν αυξημένες κατά 4%, ενώ και στην εγ-
χώρια αγορά η MotorOil Α.Ε. επέλεξε σχεδόν όλες τις πω-
λήσεις της να τις κάνει στο δίκτυο των θυγατρικών της Avin

διΑρΚεις ΑνΑΒΑΘΜιςεις 
ΑπΟ CREDIT SUISSE
Η αναβάθμιση της μετοχής της Motor Oil από τον ελβετικό
οίκο Credit Suisse το τελευταίο διάστημα είναι συνεχής.
Πριν από ένα χρόνο, στις 12 Απριλίου 2016, η Credit
Suisse ξεκίνησε κάλυψη της μετοχής διατυπώνοντας σύ-
σταση outperform με τιμή-στόχο τα 15 ευρώ. Τότε, η εκτί-
μηση του οίκου για τα προσαρμοσμένα κέρδη του 2016 ή-
ταν στα 200 εκατ. και τα έσοδα στα 5,3 δισ. ευρώ. Στις 11
Απριλίου 2016 η μετοχή ήταν στα 9,28 ευρώ.

Τον Σεπτέμβριο του 2016 η Credit Suisse είχε συ-
μπεριλάβει την Motor Oil στις κορυφαίες επιλογές της
από την Ευρώπη. Την τοποθετούσε όχι μόνο κορυφαία
στον κλάδο διυλιστηρίων, αλλά στα 15 toppicks από ό-
λους τους κλάδους για όλα τα ευρωπαϊκά χρηματιστή-
ρια. Κατόπιν ο οίκος ανέβασε την τιμή-στόχο από τα 15,75
στα 16,5 ευρώ, ενώ στις 10 Ιανουαρίου 2017 ανέβασε τον
στόχο στα 18 ευρώ. Στις 17 Μαρτίου 2017 η Credit Suisse,
επιβεβαιώνοντας την αξιολόγηση outperform, αύξησε εκ
νέου την τιμή-στόχο από τα 18 στα 19 ευρώ, καθώς τα απο-
τελέσματα 2016 ήταν καλύτερα του αναμενόμενου.

14 • Η ΑΠΟΨΗ

ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 
9/10 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2017
www.iapopsi.gr

Αυξηση ΕξΑΓωΓων
ρΕΚορ πΑρΑΓωΓησ 

Η Motor Oil το 2016 ξεπέρασε όλους τους ανταγωνιστές της στην Ευρώπη, με την
συνεπή απόδοση του διυλιστηρίου της, φέρνοντας εξαιρετικά αποτελέσματα. 


η ΘυΓΑτρΙΚη τησ MOTOR OIL, MVU BRAZOS
CORP., ΑπΕΚτησΕ το  ποσοστο 100% 

των ΔΙΚΑΙωμΑτων ΕρΕυνΑσ ΚΑΙ Εξορυξησ 
υΔροΓονΑνΘρΑΚων στο BROOKSHIRE 
SALT DOME PROJECT των ηπΑ



οΜΙΛοΣ ΜΥΤΙΛΗΝαΙοΣ

Ως υπεύθυνη βιομηχανική εταιρεία επιδιώκει την αέ-
ναη εφαρμογή της επιχειρηματικής αριστείας, εξισορρο-
πώντας την οικονομική με την βιώσιμη ανάπτυξη. Η εται-
ρεία ξεχωρίζει σήμερα για το μοναδικό εργοδοτικό μοντέλο
σύγχρονης αντίληψης, το κοινωνικό της πρόσωπο, τους
καινοτόμους μηχανισμούς ανάπτυξης, τις στρατηγικές ε-
πενδύσεις σε καινοτόμες λύσεις εκσυγχρονισμού και την
συνεχή εδραίωσή της στις διεθνείς αγορές της παγκόσμιας
οικονομίας.  

ςτρατηγική του μέλλοντος η εξωστρέφεια
Η στρατηγική του μέλλοντος θα βασίζεται και πάλι σε έντο-
νη εξωστρέφεια, ενισχύοντας την θέση της εταιρείας σε ό-
λους τους τομείς δραστηριότητας, συνεχίζοντας να διαδρα-
ματίζει πρωταγωνιστικό ρόλο εντός και εκτός συνόρων. 

Στον τομέα της Μεταλλουργίας, η συνεχής προσήλωση
στον αυστηρό έλεγχο τους κόστους παραγωγής της εταιρεί-
ας δημιουργεί τις κατάλληλες προϋποθέσεις για την επί-
τευξη ισχυρών οικονομικών επιδόσεων στο σύνολο του έ-
τους.

Στον τομέα Ηλεκτρισμού & Φυσικού Αερίου, η ΜΥΤΙ-
ΛΗΝΑΙΟΣ με εγκατεστημένη ισχύ 1,3 GW σε λειτουργία
έχει εδραιώσει την θέση του μεγαλύτερου ανεξάρτητου πα-
ραγωγού και προμηθευτή ενέργειας.

Στον τομέα Ολοκληρωμένων Έργων & Υποδομών, η
ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ, στο πλαίσιο του νέου επιχειρηματικού
μοντέλου και στηριζόμενη στην υψηλή τεχνογνωσία που
διαθέτει, επιδιώκει την ανάληψη νέων συμβάσεων εστιά-

Του Αργύρη Καλογερόπουλου

Ο
μετασχηματισμός της εταιρείας έδειξε από την
αρχή ότι το μέλλον καταγράφεται με θετικό
πρόσημο. Τα εξαιρετικά οικονομικά αποτελέ-
σματα του πρώτου εξαμήνου τής ΜΥΤΙΛΗ-
ΝΑΙΟΣ έδωσαν το στίγμα της νέας εποχής με

τον πιο εμφατικό τρόπο. Τα μεγέθη πραγματικά απογειώ-
θηκαν, καταγράφοντας αύξηση +548% των καθαρών κερ-
δών, που εδραιώνουν την εταιρεία στις κορυφαίες της χώ-
ρας. Η ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ πλέον αλλάζει… κατηγορία!

Η μεγάλη επιτυχία του ομολογιακού δανείου, που προ-
σέλκυσε, εκτός από τους μεγάλους επενδυτές, και απλούς
πολίτες που πίστεψαν στην δυναμική της εταιρείας, σε συν-
δυασμό με τα οικονομικά αποτελέσματα, έφεραν την ΜΥ-
ΤΙΛΗΝΑΙΟΣ στο στόχαστρο και του διεθνούς Τύπου. Χα-
ρακτηριστικά ήταν τα δημοσιεύματα τόσο της
«Handelsblatt», όσο και της «FAZ», που κατέδειξαν ότι η
ανοδική πορεία της εταιρείας δίνει ώθηση και στην ελλη-
νική οικονομία και αγορά. 

Όπως τόνισε άλλωστε και ο ίδιος ο πρόεδρος και διευ-
θύνων σύμβουλος, Ευάγγελος Μυτιληναίος, το 2017 α-
ποτελεί έτος ορόσημο. Με την νέα εταιρική δομή, δημι-
ουργείται αξία τόσο για τους ανθρώπους της εταιρείας και τα
στελέχη της, όσο και για τους μετόχους. Με τις σημαντικές
εταιρικές συνέργειες, δημιουργείται μία μακροπρόθεσμη
προοπτική που θα επιτρέψει στρατηγικές πρωτοβουλίες
και υγιή ανοίγματα, για τουλάχιστον 50 χρόνια. 

ζοντας σε αγορές με αυξημένες ενεργειακές ανάγκες όπως
τα Βαλκάνια, η Μέση Ανατολή, η Βόρεια Αμερική, η Υπο-
σαχάρια Αφρική και άλλες αγορές. 

Στο πλαίσιο της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης, το κύ-
ριο μήνυμα που προάγει διαχρονικά η ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ εί-
ναι αδιάκοπη επιχειρηματική αναζήτηση για πρόοδο, εξέ-
λιξη και υπεύθυνη ανάπτυξη.

Με στοχευμένες παρεμβάσεις η εταιρεία εστιάζει στον
περιορισμό του περιβαλλοντικού της αποτυπώματος και ε-
πενδύει στην μείωση της ενεργειακής κατανάλωσης, αλλά
και των εκπομπών ρύπων. Παράλληλα, με πρωτοποριακά
προγράμματα ανακύκλωσης αποβλήτων, συμβάλλει σημα-
ντικά στην προστασία του περιβάλλοντος.

Χαρακτηριστικά αναφέρεται η ανάπτυξη τεχνολογιών
για την εξαγωγή σπάνιων γαιών από τα κατάλοιπα βωξίτη,
πρόγραμμα το οποίο συντονίζει η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ της ΕΛ-
ΛΑΔΟΣ και έχει ήδη προκαλέσει το ενδιαφέρον της ευρω-
παϊκής ερευνητικής κοινότητας που ασχολείται με τις πρώ-
τες ύλες και την μεταλλουργία. 

Η ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ωστόσο είναι από εκείνες τις εται-
ρείες που αναγνωρίζει ότι η επιτυχία της οφείλεται στους
ανθρώπους της, για αυτό και επενδύει στην διά βίου εκ-
παίδευση και φροντίζει να δίδονται ίσες ευκαιρίες και δυ-
νατότητες. 

Ακόμα και εν μέσω ύφεσης, κάθε χρόνο αυξάνεται η ά-
μεση απασχόληση, αλλά και το ποσοστό παραμονής στην
εργασία, ώστε να εγκαθιδρύονται ουσιαστικές σχέσεις συ-
νεργασίας.
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Με σταθερά βήματα, υγιή προσανατολισμό και όραμα για το μέλλον, 
η ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ έχει καταφέρει να αναδειχθεί σε μία από τις μεγαλύτερες
βιομηχανικές επιχειρήσεις στην Ελλάδα, με όνομα πλέον αναγνωρίσιμο 
και στις διεθνείς αγορές. Δραστηριοποιείται στους τομείς της Μεταλλουργίας 
& Μεταλλείων, των Κατασκευαστικών & Ενεργειακών Έργων EPC (Engineering -
Procurement - Construction) και της Ενέργειας.

το ΑυρΙο 
ΑΛΛΑΖΕΙ σημΕρΑ 
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Του Κωνσταντίνου Γιαννίδη (*)

H
Ελλάδα, στο σταυροδρόμι ανατολής και δύ-
σης, συνεχίζοντας την μακραίωνη παράδο-
ση της αρμονικής συνύπαρξης και του γόνι-
μου διαλόγου με διαφορετικούς πολιτι-
σμούς, αποτελεί την φυσική γεωγραφική

και πολιτιστική γέφυρα μεταξύ Κίνας και Ευρώπης.
Ταυτόχρονα, η Ελλάδα επιδιώκει να καταστεί το κέ-

ντρο εισόδου της Κίνας στην Ευρώπη, μέσω της προσέλ-
κυσης κινεζικών κολοσσών, καθώς και της συμμετοχής
της στο φιλόδοξο επενδυτικό σχέδιο «One Belt One
Road».

Συγκεκριμένα, οι βάσεις για την πολύπλευρη συνερ-
γασία των δύο χωρών τέθηκαν στην κατά την πρόσφατη
επίσημη υπό τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα κυβερ-
νητική επίσκεψη στο Πεκίνο, όπου πραγματοποιήθηκε
η υπογραφή, τριετούς «Action Plan 2017-2019», με
την «Εθνική Επιτροπή Ανάπτυξης και Μεταρρυθμίσεων»
της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας (National
Development Reforms Commission, NDRC) και υπήρ-
ξαν συναντήσεις με κινεζικές επιχειρήσεις και φορείς με
τις οποίες υπογράφηκαν και σχετικές συμφωνίες. Οι το-
μείς πρώτης προτεραιότητας του «Action Plan» είναι αυτοί
των μεταφορών, της ενέργειας και των τηλεπικοινωνιών,

ενώ υπάρχουν περιθώρια να επεκταθεί η συνεργασία και
σε άλλους πιθανούς τομείς. 

Σκοπός του πλαισίου αυτού είναι η προώθηση της οι-
κονομικής συνεργασίας σε βασικά πεδία μεταξύ των δύο
χωρών και ο αποτελεσματικός συνδυασμός της Πρωτο-
βουλίας «One Belt and One Road» με την «Αναπτυξιακή
Στρατηγική της Ελλάδας». Η Ελλάδα και η Κίνα συμφώ-
νησαν σε βασικούς τομείς, που θα ενισχύσουν περαιτέρω
την στρατηγική εταιρική σχέση και θα προωθήσουν την
αμοιβαία επωφελή συνεργασία και την κοινή ανάπτυξη
των δύο χωρών.

Η Κίνα έδειξε ότι η Ελλάδα παίζει σημαντικό ρόλο σε
αυτήν την στρατηγική, η οποία αναμένεται να δημιουρ-
γήσει εμπορικές συναλλαγές ύψους 3 τρισ. δολαρίων και
επενδύσεις ύψους 40 δισ. δολαρίων. Μάλιστα, έχουν υ-
πογραφεί διμερείς συμφωνίες με 30 χώρες και η Ελλάδα
είναι μία από αυτές. Ειδικότερα, επετεύχθη η υπογραφή
δύο συμφωνιών κινεζικών επιχειρήσεων, που εντάσσο-
νται στο πλαίσιο του τριετούς «Action Plan». 

Συγκεκριμένα, η πρώτη συμφωνία αφορά την συνερ-
γασία του Ομίλου «Κοπελούζου» και του «Shenhua
Group», ύψους 3 δισ. ευρώ στον τομέα της ενέργειας, και
η δεύτερη της «FORTHNET» με την «ΖΤΕ» με την υπο-
στήριξη των κινεζικών εταιρειών «Shanghai Gongbao
Business Consulting» και «KaiXinRong Group» στην α-

νάπτυξη δικτύου οπτικών ινών, ύψους 500 εκατ. ευρώ.
Οι κινεζικοί όμιλοι επιχειρήσεων, αντιλαμβανόμενοι

τον αναβαθμισμένο ρόλο της Ελλάδας στην Στρατηγική
«Belt&Road» και μετά την επιτυχή παρουσία της
«COSCO» στο λιμάνι του Πειραιά αλλά και την συμμετοχή
της «State Grid» στον ΑΔΜΗΕ, αρχίζουν συστηματικά
πλέον να αξιολογούν τις επενδυτικές δυνατότητες που
προσφέρει η χώρα μας σήμερα. Ειδικότερα, η εξαγορά
από την κινεζική «State Grid» του 24% του ΑΔΜΗΕ α-
ποτελεί απτή απόδειξη του κινεζικού ενδιαφέροντος για
τα ελληνικά δίκτυα και θα μπορούσε να υπάρξει κινεζική
συμμετοχή στην ηλεκτρική διασύνδεση Ισραήλ - Κύπρου
- Κρήτης - Αττικής. Να σημειωθεί εδώ ότι ο ΑΔΜΗΕ ήδη
προωθεί το έργο της διασύνδεσης Κρήτης - Αττικής, το
οποίο συνδέεται με το προαναφερόμενο έργο, ενώ μπο-
ρεί να συμβάλει καθοριστικά στην μεταφορά ηλεκτρικής
ενέργειας που παράγεται από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέρ-
γειας στα νησιά προς την ηπειρωτική χώρα.

Επιπρόσθετα, ετοιμάζονται αλλαγές στην νομοθεσία
για το καθεστώς βίζας σε υπηκόους τρίτων χωρών για α-
γορά κατοικίας στην χώρα μας, ώστε να συμπληρωθεί το
σχετικό πλαίσιο χωρίς να υπάρξει αλλαγή στο ύψος των
επενδεδυμένων κεφαλαίων και στον νόμο για τις μεγάλες
επενδύσεις.

Παράλληλα, κινεζικό ενδιαφέρον υπάρχει για την
πραγματοποίηση επενδύσεων στον ναυπηγοεπισκευα-
στικό τομέα. Στο πλαίσιο αυτό η κυβέρνηση επιδιώκει να
διαμορφώσει μία στρατηγική για το μέλλον των ναυπη-
γείων Σκαραμαγκά Ελευσίνας, Νεωρίου, όπως επίσης
και για την ναυπηγοεπισκευαστική ζώνη του Περάματος.

Σε γενικές γραμμές, οι συνθήκες πλέον είναι κατάλλη-
λες για την επίτευξη μιας πιο στενής και ουσιαστικής συ-
νεργασίας μεταξύ των δύο χωρών.

(*) Ο κ. Κωνσταντίνος Γιαννίδης είναι πρόεδρος του
Ελληνο-Κινεζικού Επιμελητηρίου

η σημΑσΙΑ των ΚΙνΕΖΙΚων 
ΕπΕνΔυσΕων στην ΕΛΛΑΔΑ

Το 2017 αποτελεί έτος πολιτιστικών ανταλλαγών Ελλάδας - Κίνας 
και η Κίνα θα είναι η τιμώμενη χώρα στην Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, 
η οποία θα πραγματοποιηθεί από τις 9 έως τις 17 Σεπτεμβρίου.


